

ИЗВЕСТИЯ

№103

(30335)

10 июня 2019

Понедельник

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

Лучше с хором

Как в Минске отметили День многонациональной России 08



ПМЭФ'19
ПЕТЕРБУРГСКИЙ
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
ФОРУМ

02 «Действие соцконтракта не должно ограничиваться месяцем»

Вице-премьер Татьяна Голикова — о выводе самозанятых из тени, жизни за чертой бедности и неэффективных льготах

04 «Парадигму надзора нужно менять»

Вице-премьер Константин Чуйченко — о реформе контрольной деятельности и изменении КоАП

04 «Отказ от отключения горячей воды летом нас пока не ждет»

Министр строительства и ЖКХ Владимир Якушев — о сроках ремонтных работ и переплатах за услуги коммунальщиков

Мировые соглашения

Форум в Петербурге достиг рекордных масштабов



Петербургский международный экономический форум в этом году стал самым масштабным за всю историю мероприятия. Он собрал более 19 тыс. участников из 145 стран мира. На площадке были заключены соглашения на рекордную сумму — 3,1 трлн рублей. Несмотря на антироссийские санкции, интерес к мероприятию

в Санкт-Петербурге не только не ослабевает, а, напротив, усиливается. ПМЭФ-2019 показал: тема изоляции России ушла в прошлое. У форума есть большой потенциал, чтобы стать одной из главных площадок для выстраивания диалога между разными странами, считают опрошенные «Известиями» эксперты.

■ ПЛОЩАДКА ДЛЯ ДИАЛОГА

ПМЭФ-2019, завершивший работу в эти выходные, стал самым масштабным по числу и составу участников, заявил на итоговой пресс-конференции советник президента России — зампред оргкомитета форума Антон Кобяков. В числе участников были семь глав го-

сударств, среди которых председатель КНР Си Цзиньпин. Также ПМЭФ посетил Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерреш.

В этом году заключено рекордное количество соглашений, из них 650 гласно экзитполом, его поддержали порядка 70% населения. Окончательные результаты ЦИК республики даст, как ожидается, 10 июня. В победе действующего главы государства не сомневался практически никто, в том числе и шесть других кандидатов на пост президента, отметили опрошенные «Известиями» эксперты. Во многом именно по этой причине особой прыти и агитационной активности среди большинства претендентов не наблюдалось. Тем не менее явка на момент закрытия участков, по данным ЦИК, составила 77%. **03 →**

«Выборы — раз в пять лет, а оценивать губернаторов надо ежегодно»

Глава Совета Федерации Валентина Матвиенко — о новых критериях эффективности глав регионов и итогах ПМЭФ

Евгений Гусев, Елена Лория, Ангелина Галанина

Привлечение на современных платформах инвесторов могло бы стать еще одним критерием оценки эффективности губернаторов. Об этом в интервью «Известиям» заявила председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко. Оценивая работу Петербургского международного экономического форума, она отметила, что регионы получили множество предложений. Только в первый день ПМЭФ администрация Санкт-Петербурга заключила договоры о реализации 26 проектов на 120 млрд рублей, а губернатор Московской области — три соглашения на 52 млрд рублей.

Основная тема форума — «Формируем повестку устойчивого развития». Как выглядит эта повестка сейчас для нашей страны?

Важно, что обсуждается не просто, как достичь устойчивого развития, в этом международное сообщество достигло согласия, а как на практике совместить национальные интересы той или иной страны с глобальными целями человечества. Все хотят понять, как обеспечить устойчивый рост экономики, удовлетворить потребности людей и совершить технологический прорыв, сохраняя при этом окружающую среду. На форуме всегда собирается представительная аудитория: капитаны мировой экономики, ведущие эксперты и политики. Это определяет уровень дискуссии.

И компании, и регионы стараются подтянуть к форуму подписание соглашений. Это дисциплинирует их, придает движения. Подписание согла-



шения в рамках форума повышает значимость этого документа и ответственность за его реализацию.

Что является для России смыслами устойчивого развития?

Сейчас это принятие в соответствии с указом президента национальные проекты, которые охватывают стратегические цели как сегодняшнего дня, так и перспективного развития страны: создания современной инфраструктуры, цифровизации экономики, повышения производительности труда. И, конечно же, человеческой составляющей — демографии, здравоохранения, образования. Их успешная реализация даст не только развитие нашей экономики, но и общественно-политическую стабильность в стране.

За последние два-три года в международном рейтинге Doing Business наша страна со 121-й строчки поднялась на 31-ю. Это еще не победа, но мощное движение вперед. **02 →**

Глаз народа

Дорожные камеры будут ставить в местах массовых ДТП

Александр Волобуев

В России хотят изменить принципы установки дорожных камер. Минтранс разработал методику, предполагающую размещение комплексов фиксации нарушений в местах концентрации ДТП. Как сообщили «Известиям» в ведомстве, документ отправлен на согласование с заинтересованными структурами. Создание новых правил происходит на фоне скандала с частными камерами в регионах: законность их установки проверяет Генпрокуратура. А в Госдуме готовят поправки, ужесточающие условия заключения концессий с коммерческими структурами. Камеры, которые изначально устанавливались для снижения аварийности, превратились в источник доходов бюджетов и бизнесменов, утверждают эксперты.

В Минтрансе разработали методику перераспределения мест установки дорожных камер, рассказали «Известиям» в пресс-службе ведомства. В документе предлага-

ется сделать наличие мест концентрации ДТП основным принципом размещения комплексов фотовидеофиксации. Методика проходит согласование с заинтересованными организациями, добавили в ведомстве.

Четкие правила установки камер хотят закрепить и в федеральном законодательстве. Об этом «Известиям» рассказал глава комитета Госдумы по транспорту и строительству Евгений Москвичев.

— Мы считаем, все должно быть расписано: на каком расстоянии ставятся камеры, сколько их нужно и другие условия, — пояснил депутат.

Поправки планируется внести в закон об организации дорожного движения. По словам Евгения Москвичева, участие в подготовке законопроекта также принимает думский комитет по госстроительству и законодательству. Его зампред Вячеслав Лысаков подтвердил «Известиям», что такая работа ведется.

— Сейчас мы проводим детальный анализ ситуации с дорожными камерами, в том числе с частными, чтобы понять, в какие нормативные акты необходимо будет внести изменения, — сказал он. **07 →**

Ночь перед торжеством

Выборы президента Казахстана прошли без потрясений

Эльнар Байназаров

На президентских выборах, в которых впервые за последние 30 лет не участвовал Нурсултан Назарбаев, лидирует кандидат от правящей партии Касым-Жомарт Токаев. Согласно экзитполлу, его поддержали порядка 70% населения. Окончательные результаты ЦИК республики даст, как ожидается, 10 июня. В победе действующего главы государства не сомневался практически никто, в том числе и шесть других кандидатов на пост президента, отметили опрошенные «Известиями» эксперты. Во многом именно по этой причине особой прыти и агитационной активности среди большинства претендентов не наблюдалось. Тем не менее явка на момент закрытия участков, по данным ЦИК, составила 77%.

■ СЕМЕРО В ЛОДКЕ

Первое, что отмечали иностранные журналисты по прилете в предвыборный Нур-Султан, — непривычные для начала местного лета дожди и сырость. И если российская пресса после московского июня с его +30 восприняла прохладу в степной столице скорее как облегчение, то казахстанские коллеги наблюдали за погодой



с опаской — ненастье могло «подкопать» явку избирателей. Их опасения, однако, оказались напрасны — по данным ЦИК республики, на момент закрытия участков 9 июня проголосовали 77% избирателей. Активнее всего выбирали сельские районы — Актюбинский и Кызылординский, где расположен космодром Байконур. В столичных Нур-Султане и Алматы явка была самой низкой по стране и составила 68,3 и 52,2% соответственно. **06 →**

В НОМЕРЕ

В Молдавии формируется режим двоевластия	06
Евросоюз продлит санкции против РФ	06
Дело Ивана Голунова взял на контроль Совет по правам человека	07
Какие научные программы обеспечат России рывок	05
Сколько продлится деолларизация	05
Афины хотят больше торговать с Москвой	06